
In de stelling: wit: Kel, Dd2, Tal,
PE, a3, b2, c2,1, Le3, Lfl, Pc3,

e4, f2, 94, h3
rrt: Kg8, Da5Da5, TaB, TE, Lc8, Lg?,

, b?, c6, d6, e5. fl. e6. h7
- e v ,  - s v ,  À ^ v t  s v v ,  &

Pb4, Pf6, al,b7, c6, d6, e5, fZ, 96,
Deze stelling is uit een partij tussen
schr[iver dezes en J. Drenttr. lVit

ter beter gezien. Er volgde 15.
at5 16. L:d5,Le6. Het optimisme

vervol-gde nu met Ug5. De, vraag
was of wit met 11g5 de zwarle drei-
ging kan ontzenuwen. De verbaasde
blik van de zwartspeler getuigde
van het tegendeel. Er volgde ll.
...P:e4! L2. P:e4,P:cZ{ lB.
Kdl,D:d2* 14. K:d2,P:al 15. Lc4.

rt zover goed doorgerekend. Wit
int het paard op al en heeft daar-

th. lvit

twee stukken voor de toren. De
bedoeling vaan 1195 was om fb te

ntkrachten, waarop nu en passant
aan volgt. De zwartspeler had het

de voortzetting met 1lg5 te bekij-
Iren om misschien het paard op al te
vangen. Deze gedachtengang alleen
:maar ter illustratie van een niet erg
doelmatige maar wel typische re-
kenmethode, die tijdverslindend is
en makkelijk tot verwarring kan lei-
den. Een goede rekenmethode be-
staat in eerst alle relevante voortzet-
tingen te zoeken. Deze dan een voor
een zover mogelijk door te rekenen.
F..! d" eerste methode wordt eigen-
lijf ge_en voortzetting goed doolge-
rekend, waardoor je steeds wèer
moet terugkomen op reeds eerder
bekeken mogelijkheden. Zo is vaak
al ve_el 'iid 

verlopen zonder dat je
een duidelijk beeld van de stelling
hebt.

Tot slot een opgave uit de categorie
petite combinaison:

wit verdween met deze zet. 17.
:e6,f:e6. Wit had overzien dat nu

paard op f;! hangt. Spelend met
gedachte om op te geven volgde
h nog 18. T:al. Nu kan wit nf18.

..T:ft! inderdaad het beste opgeven.
u was echter de zwartspeler aan de
rurt om te blunderen. Hij wilde het

r nauwkeurig doen met 18.
...d5??; dat valt twee stukken aan,
maar na 19Pf6d wint zwart geen

buk. De partij eindigde uiteindélijk
og in remise.
u nog een Praktisch punt. In de
rtij zag ik na 10. ...Da5 dat er P:e4

. dreigde, wat de kwaliteit en een

die P:e4 zouden verhinderen.
an die mogelijkheden leek alleen

maar Tcl acceptabel. Dat vond ik
hter te passief en begon opnieuw

paar pionnen kost. Meteen begon ik
andere mogelijkheden te overwe- Zwar:t valt met de dame de pion op

e3 aan. Wit kiest voor een eenvoudi-
ge oplossing met 18e4. Hoe kan
zwart, de witspeler nu snel tot opge-
ven beweÏt / ' t ' tv/v I l 
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